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Έκτακτη έκδοση            

 

11η Λασαλιανή Εβδομάδα Επιμόρφωσης  

Οι διαπροσωπικές σχέσεις στα σχολεία μας 

Σύρος, 2-6 Ιουλίου 2018 

 

 

Δεκαπέντε λασαλιανοί εκπαιδευτικοί και δύο 

εκπαιδευτικοί από τα σχολεία των Ουρσουλινών, 

υπηρετώντας την ίδια ιδέα και τον ίδιο σκοπό, 

συνοδοιπόροι μιας μοναδικής διαδρομής προς την 

αναζήτηση της γνωριμίας με τον άλλο, της αυτοβελτίωσης, 

της ωρίμανσης και της συμφιλίωσης με τα τρωτά του 

χαρακτήρα μας, βιώσαμε μία εμπειρία ξεχωριστή στη 

μαγευτική Σύρο!  

Στο πλαίσιο της 11ης Λασαλιανής Εβδομάδας, περιηγηθήκαμε στο νησί και στις ομορφιές του, αλλά κυρίως, με 

την καθοδήγηση και παρότρυνση των τριών εμψυχωτών-επιμορφωτών μας, του Frère Nicolas Πρίντεζη, της κ. 

Σταυρούλας Κανελλοπούλου και της κ. Μαρίας Νικολούτσου, μοιραστήκαμε σκέψεις, καταθέσαμε μαρτυρίες, 

αναγνωρίσαμε τις αδυναμίες και τις δυνάμεις μας, “αδειάσαμε” το μυαλό και την ψυχή μας από τις έγνοιες και 

αφεθήκαμε στον ρου αυτού του συναπαντήματος, διαπιστώνοντας πως ζήσαμε μία “συνάντηση” που μας άξιζε!  

 

 

       

 

 

 

 

 Νατάσα Ιωαννίδου 
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‘‘Βαμβακάρειο’’ Γυμνάσιο Σύρου  

Νέο μέλος της Λασαλιανής Εκπαιδευτικής Κοινότητας Ελλάδας 
 

 

Την Κυριακή, 29 Ιουλίου 2018, πραγματοποιήθηκε, σε κλίμα 

συγκίνησης και χαράς, η τελετή θεμελίωσης του νέου 

λασαλιανού γυμνασίου στη Σύρο. 

Τον αγιασμό τέλεσε ο Σεβασμιότατος Καθολικός επίσκοπος 

Σύρου, π. Πέτρος Στεφάνου. Ακολούθησαν χαιρετισμοί του 

εκπροσώπου του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Σύρου, κ. 

Δωροθέου, του Δημάρχου, του προέδρου Φίλων και 

Αποφοίτων του σχολείου “ο Άγιος Γεώργιος”, του Διευθυντή 

Β/θμιας Εκπαίδευσης Κυκλάδων, του Frère Μάριου Καπέλλα, 

ηγούμενου της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου, και της κ. Κανελλοπούλου, προέδρου του Συμβουλίου της Λασαλιανής 

Εκπαιδευτικής Αποστολής Ελλάδας.  

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η προσφώνηση του κ. Ανδρέα Βαμβακάρη, 

εγγονού του αείμνηστου Μάρκου Βαμβακάρη και γιου του σημαντικού 

χορηγού, κ. Βασίλη Βαμβακάρη. Η οικογένειά του, ανταποδίδοντας 

έμπρακτα την αγάπη που έλαβε στο σχολείο των Frères, στον Πειραιά, 

ενίσχυσε με αξιόλογο ποσό την ανέγερση του νέου εκπαιδευτηρίου.  

 

Όλοι οι Λασαλιανοί της Ελλάδας εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας στην οικογένεια Βαμβακάρη για την ευγενική και 

πολύτιμη χορηγία της. Ευχαριστούμε, επίσης, το Τάγμα των Αδελφών των Χριστιανικών Σχολείων, που 

χρηματοδοτεί, με δάνειο, το μεγαλύτερο ποσό για την κατασκευή του γυμνασίου. 

    
Ευχόμαστε από καρδιάς το νέο σχολείο να γεμίσει παιδιά, που θα αξιοποιούν τη γνώση και τις αρχές που θα τους 

παρέχουν άξιοι και εμπνευσμένοι εκπαιδευτικοί. Ακολουθώντας το όραμα του Ιδρυτή μας και απαντώντας σε νέα 

καλέσματα και προκλήσεις, δημιουργούμε νέες προοπτικές και ατενίζουμε το μέλλον με αισιοδοξία και ελπίδα. 

Το 2019, συμπληρώνονται 300 χρόνια από τον θάνατο του αγίου Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ. Με τη δημιουργία του 

γυμνασίου στη Σύρο, Frères και Λαϊκοί γιορτάζουμε, λοιπόν, τα 300 χρόνια ζωής, εξέλιξης και επέκτασης του 

θεάρεστου έργου του Δελασάλ για τη μόρφωση και την αγωγή των παιδιών και των νέων !                                                                                                                                           

                                                                                                                                                                

Σταυρούλα Κανελλοπούλου 
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ΑΜΕL 2018 

Κύριες κατευθύνσεις της Λασαλιανής Εκπαιδευτικής Αποστολής 
 

 

Από τις 13 έως τις 17 Ιουλίου, πραγματοποιήθηκε η Γενική Σύναξη της Λασαλιανής Εκπαιδευτικής Αποστολής της 

Επαρχίας της Γαλλίας στο σχολικό συγκρότημα «De La Salle Passy Buzenval de Rueil Malmaison». Στη σύναξη αυτή, 

που πραγματοποιείται κάθε τέσσερα χρόνια, συμμετείχαν από την Ελλάδα ο Fr. Μάριος Καπέλλας και  

η κ. Σταυρούλα Κανελλοπούλου, πρόεδρος του Συ.Λ.Ε.Α.  

 

Στη φετινή καλοκαιρινή Σύναξη συμμετείχαν συνολικά 80 άτομα (1/3 Frères και 2/3 Λαϊκοί), προκειμένου να 

καθορίσουν τις νέες κατευθυντήριες γραμμές της  Λασαλιανής Αποστολής για τα επόμενα τέσσερα χρόνια. Τα μέλη 

της Σύναξης επικεντρώθηκαν στα εξής θέματα: α) Fraternités Éducatives La Salle, β) Λασαλιανό Παιδαγωγικό Σχέδιο,  

γ) Παιδαγωγική κλήση Frères και Λαϊκών, δ) Ποιμαντική και ε) Νέες δράσεις του δικτύου.  

 

Με ενθουσιασμό, εμπιστοσύνη και ενεργό συμμετοχή, οι σύνεδροι αντάλλαξαν απόψεις, μοιράστηκαν τους 

προβληματισμούς τους, άνοιξαν τις καρδιές τους, συναντήθηκαν και υπέβαλαν τις προτάσεις τους στους Frères, 

προκειμένου να τις συζητήσουν στη δική τους Σύναξη που ακολούθησε (18-26/7/2018).   

 
 

Εβδομάδα Εκπαίδευσης Λασαλιανών Νέων  

‘‘Αγκαλιάζοντας την ποικιλομορφία’’  
 

 

Από τις 25 Ιουλίου έως 1η Αυγούστου πραγματοποιήθηκε στη Ρώμη η 

εβδομάδα εκπαίδευσης για τους Λασαλιανούς Νέους με θέμα 

‘’Αγκαλιάζοντας την ποικιλομορφία’’.  

 

Από τα λασαλιανά σχολεία της Ελλάδας συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί 

Ευαγγελία Καμπούρη από τη Θεσσαλονίκη και οι Αντώνης Γρύλλης, 

Ιωάννα Ρηγούτσου και Γιώργος Στεφανίδης από τον Άλιμο. 

 

Η εκπαίδευση είχε στόχο τη συνάντηση με εκπαιδευτικούς άλλων 

Λασαλιανών σχολείων από την περιοχή της Ευρώπης και της ευρύτερης 

Μεσογείου (RELEM), καθώς και την επιμόρφωση στην ανάπτυξη της 

ομάδας των Λασαλιανών Νέων στις χώρες μέλη της RELEM.  

 

Κατά τη διάρκεια της επιμορφωτικής εβδομάδας στην αιώνια πόλη, οι 

εκπαιδευτικοί μας ήρθαν σε επαφή με νέους λασαλιανούς από άλλες 

χώρες, μοιράστηκαν προβληματισμούς και διερεύνησαν δυνατότητες 

συνεργασίας που υπάρχουν μέσω του Παγκόσμιου Λασαλιανού δικτύου. Τέλος, χάρη στην πνευματικότητα που 

χαρακτηρίζει αυτές τις συναντήσεις, εμβάθυναν στην αξία της Λασαλιανής Αποστολής και γνώρισαν 

περισσότερο τον ιδρυτή μας, Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ.  

 

Γιώργος Στεφανίδης 
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 Επιμόρφωση Επιμορφωτών  

‘‘Ο λασαλιανός παιδαγωγός’’ 
 

  

Από τις 31 Αυγούστου έως τις 2 Σεπτεμβρίου διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη, στο 

Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ», η β΄ φάση της επιμόρφωσης των 10 επιμορφωτών του 

λασαλιανού δικτύου Ελλάδας. Το τριήμερο αυτό σεμινάριο εμψύχωσαν ο Frère 

Dominique Cellier (επιμορφωτής)  και ο Pascal Hebbinckuys (διευθυντής του Τομέα 

Εμψύχωσης & Επιμόρφωσης Γαλλίας). Στο πλευρό τους, ο Fr. Nicolas Πρίντεζης, η κ. 

Στ. Κανελλοπούλου και ο κ. Μ. Βαρθαλίτης, που είχε και την ευθύνη της 

διοργάνωσης του Σεμιναρίου. 

Στη διάρκεια του Σεμιναρίου, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να εμβαθύνουν 

σε τρία θέματα:  
 

 

   α   Στους λόγους που  οδήγησαν το 1706 τον Ιδρυτή και τους πρώτους Frères να εκπονήσουν τον Οδηγό Λειτουργίας  

των Χριστιανικών Σχολείων. Έκτοτε, βέβαια, ακολούθησαν πολλές εκδόσεις μέχρι και τον 20ό αιώνα, με  κριτήριο κάθε 

φορά την προσαρμογή του Οδηγού στις ανάγκες της εποχής και στην εξέλιξη της Παιδαγωγικής Επιστήμης. Σήμερα, η 

διαχρονική δυναμική του Οδηγού Λειτουργίας των 

Χριστιανικών Σχολείων του 1706 εξακολουθεί να εμπνέει 

τα σύγχρονα Λασαλιανά Παιδαγωγικά Σχέδια.  

  β    Στις 12 Αρετές ενός Καλού Δασκάλου, όπως αυτές 

προτάθηκαν από τον J.-B. De La Salle, καθώς και τις 

διάφορες εκδόσεις που ακολούθησαν, με κύρια αναφορά 

στο πόνημα του Frère Agathon (5ος Γενικός Ηγούμενος), 

στο οποίο προτείνονται πλούσια σχόλια για την κάθε 

αρετή που πρέπει να διαθέτει ο χριστιανός παιδαγωγός. 

 

  γ  Στο Εκπαιδευτικό Parcours στη Δικαιοσύνη, που 

υπογραμμίζει την υποχρέωση που έχουν οι λασαλιανοί 

παιδαγωγοί να ανακαλύψουν μαζί με τα παιδιά και τους 

νέους που φοιτούν στα σχολεία μας 12 βασικές αξίες.  

Χάρη σε τρία πλήρη και μεθοδικά βιβλιαράκια (ένα για 

κάθε βαθμίδα: δημοτικό, γυμνάσιο, λύκειο) και σε μία 

πλατφόρμα με πλούσιο υποστηρικτικό υλικό, οι μαθητές 

γνωρίζουν την κάθε αξία, εμβαθύνουν σ’ αυτήν, την 

ενστερνίζονται, τη βιώνουν και περνούν από τη θεωρία 

στην πράξη. Υποχρέωση του λασαλιανού σχολείου είναι να βοηθήσει τους μαθητές να μεταλλάξουν τις Αξίες σε 

Αρετές,  γιατί μόνον έτσι θα μπορέσουν να οικοδομήσουν στο μέλλον ως πολίτες έναν κόσμο πιο δίκαιο. 
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Αυτή η φάση επιμόρφωσης, όπως και η προηγούμενη, καθώς και οι δύο ακόμα που θα ακολουθήσουν, έχουν στόχο να 

προετοιμάσουν τους μελλοντικούς επιμορφωτές, ώστε να γνωρίσουν σε βάθος τη λασαλιανή παράδοση και να 

ενστερνιστούν  τις αρχές που διέπουν το λασαλιανό πνεύμα. Έτσι, θα αποκτήσουν τις απαραίτητες γνώσεις και τα 

κατάλληλα εφόδια, για να επιμορφώνουν με τη σειρά τους εκπαιδευτικούς του δικτύου.  

Κλείνοντας, παραθέτω την τελευταία παράγραφο από το άρθρο που έγραψε ο Pascal Hebbincuys και που αναρτήθηκε 

στην ιστοσελίδα της Γαλλίας http://lasallefrance.fr/formation-des-formateurs-a-thessalonique/, άρθρο στο οποίο 

εκθέτει τις εντυπώσεις του για τους 10 εκπαιδευτικούς που επιμορφώθηκαν στη Θεσσαλονίκη.  

 

«Η ομάδα των μελλοντικών επιμορφωτών που 

εμψυχώσαμε ο Frère Dominique κι εγώ 

συμπεριφέρεται σαν μια πραγματική οικογένεια: 

αγκαλιάζει, αγαπάει, σέβεται, προσκολλάται σε ιδέες, 

ανταλλάσσει επιχειρήματα, δικαιολογεί τον εαυτό της 

για υπερβολές, συμφιλιώνεται, προσαρμόζεται και, 

στη συνέχεια, οικοδομεί μια συλλογική σκέψη που 

ξεπερνά τον εαυτό της… Αυτή η λασαλιανή οικογένεια 

διαθέτει εκπληκτική ωριμότητα: ανήκει στη Γενιά Z 

και στο πρόσωπό της αντανακλάται η καρδιά, το 

σώμα και το πνεύμα της ευρωπαϊκής νεολαίας. Έχει 

ισχυρή θέληση. Είναι παιδί της κρίσης που διέρχεται 

αυτή η χώρα. Και όμως βλέπει ήδη έναν άλλο κόσμο, 

έναν νέο κόσμο, μια υπόσχεση ελπίδας. Βλέπει πέρα 

από μας, εμάς που μας έχει αποκοιμίσει η 

καθημερινότητα... Γιατί; Επειδή ονειρεύεται και θέλει 

τον Θεό. Εμείς εξακολουθούμε να ονειρευόμαστε;» 

Μάρκος Γ. Βαρθαλίτης 

 

 

Τα μέλη του ΣΥ.Λ.Ε.Ε. εύχονται στους εκπαιδευτικούς,  

στα μέλη του προσωπικού  

και στους μαθητές & μαθήτριες των σχολείων μας 

ΚΑΛΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ ! 

 

http://lasallefrance.fr/formation-des-formateurs-a-thessalonique/

